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Asbestinzameling  -  Mogelijkheden voor lokale besturen (2)

In de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en Energie werd de 
begrotingsaanpassing 2020 besproken. Een van de extra uitgaven betreft geld voor 
asbestbestrijding. Op 8 april 2020 diende ik hierover reeds schriftelijke vraag nr. 542 in.

Het is mooi dat er in totaal 10,4 miljoen euro extra wordt uitgetrokken voor verwijdering 
van asbest, toch iets dat erg belangrijk is voor onze volksgezondheid. 6,5 miljoen euro van 
deze extra uitgaven zal gaan naar asbestcementinzameling aan huis door gemeenten. Ik 
polste in de commissie of de minister een impact van de coronacrisis verwacht en of blijkt 
dat deze asbestcementinzameling op de meeste plaatsten door kan gaan. Ik begrijp dat 
de minister daarop niet direct een uitgebreid antwoord kon geven.

Schriftelijk gaf de minister, naar aanleiding van mijn ingestuurde vragen betreffende de 
begrotingsaanpassing, wel al het volgende mee: “Met de 6,5 miljoen euro die wordt 
voorzien voor de lokale besturen kan de OVAM gesubsidieerd asbestcementinzameling aan 
huis laten doorgaan in bijkomend 77 gemeenten en dit met een geraamd tonnagetotaal 
van 33.223 ton. Theoretisch stemt dit overeen met een dakoppervlakte van 1.328.931 m². 
Het is wel belangrijk aan te stippen dat de besteding van ondersteuningsmiddelen en de 
realisatiegraad van het asbestafbouwbeleid zich niet geheel lineair laten meten aan het 
verwijderde tonnage asbest. Zo kost de verwijdering van niet-hechtgebonden 
asbesttoepassingen een veelvoud van de verwijdering van asbestcement (bv. 
dakbedekking) maar vertegenwoordigt dit maar zo’n 5 procent van het te verwijderen 
passief uitgedrukt in ton. De subsidies voor gegroepeerde verwijdering van niet-
hechtgebonden asbesttoepassingen zullen dus afgemeten in gerealiseerde tonnages vele 
malen lager liggen.”

1. Welke impact heeft de coronacrisis op de asbestcementinzameling aan huis en op de 
inzameling van asbest in de recyclageparken?

2. Denkt de minister dat de inhaalbeweging logistiek mogelijk is? Zijn er manieren 
waarmee deze logistieke operatie bevorderd/ondersteund kan worden?

3. Zullen de bijkomende middelen waarin voorzien wordt in 2020 kunnen worden ingezet? 
Indien dit niet het geval is, verschuiven deze middelen dan mee naar 2021?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 646 van 15 mei 2020  
van FREYA PERDAENS

1. De impact van de coronacrisis op asbestcementinzameling aan huis vertaalt zich in 
een pauze van de lopende projecten en in een vertraagde start bij de projecten die 
zich op 13 maart nog in opstartfase bevonden. De inzameling van asbestcement op 
recyclageparken werd via een specifieke omzendbrief met coronamaatregelen voor 
recyclageparken tijdelijk stopgezet. Mijn bekommernis gaat immers uit naar de 
parkwachters die door de tekorten aan mondmaskers anders niet over het nodige 
persoonsbeschermingsmateriaal zouden kunnen beschikken. Deze link legde ik 
eveneens in de omzendbrief. 

Eenmaal de bevoorrading van de FFP3-mondmaskers terug op punt staat, vormt de 
herneming van de asbestprojecten en de inzameling op recyclageparken terug een 
mogelijkheid. Vereiste daarbij is wel dat burgers dan terug FFP3-mondmaskers kunnen 
aankopen. Via een federaal ministerieel besluit is dergelijke verkoop als 
coronamaatregel immers tijdelijk verboden (tot ten minste 23 juni). Dit opdat de 
maskers maximaal verstrekt zouden kunnen worden aan de zorgsector. Ik wil absoluut 
vermijden dat dat verbod ertoe zou leiden dat burgers hun coronamondmaskers gaan 
gebruiken om asbestcement te verwijderen. Die zijn daar niet voor geschikt. De OVAM 
bereidt in het licht van al het voorgaande momenteel al het nodige voor om op korte 
termijn de inzameling van asbestcement terug mogelijk te kunnen maken en dit in 
samenwerking met VVSG-Interafval.

2. Een inhaalbeweging vormt geen noodzaak voor de projecten gezien de projecten 
steeds voorzien zijn voor een projecttermijn van drie jaar. Daar waar de drie jaar ten 
einde lopen, kan het organiserende lokale bestuur gemotiveerd een termijnverlenging 
aanvragen. In geval de verlenging een noodzaak vormt omwille van de coronapauze 
zal de OVAM dit toestaan.  

3. De bijkomende middelen in 2020 gaan naar verschillende lokale projecten voor de 
inzameling van asbestcement aan huis. Vanaf de datum van het projectgebonden 
ministerieel besluit start de projecttermijn van drie jaar waarbinnen het lokale bestuur 
het gereserveerde budget dient te besteden.


